

ОГРАН
брского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 142

20 июля 1954 года

ВТОРНИК

Цена 15 коп.

Пламенный призыв молодых патриотов

Освоеение целинных и залежных земель стало подлинно национальным делом. Советские люди, как пламенные патриоты своей любимой Родины, с огромным воодушевлением встретили призыв партии и правительства к нему самоотверженным, героическим трудом по превращению миллионов гектаров пустошных земель в мощные фабрики зерна.

Горячо отклинулся на призыв Коммунистической партии и труженики нашего города. Оранжевые склады уложились вновь созданный в Адамском районе совхоз «Восточный» и налили на них поистине юбкое шествие. Десятки патриотов из Орска выехали в новый совхоз «Победа». Домбаровский район, который известен как центральная база отдаленных колхозов предприятий и строек г. Орска.

Можно привести множество примеров вложенной, беззаветной работы наших посланцев на целинных землях. Всей области известны имена и дела членов комсомольско-молдавской тракторно-гидрозводческой бригады Сергея Личагина, проходившей первую борьбу с землемерами из Башкирии, и с теми, что совершили первенство в социалистическом соревновании. Славно трудятся юные колхозники бригады строителей, возглавляемой Татьяной Бурой, в совхозе «Победа». Отрадно сознавать, что подшефные Орску соревнования по освоению целин, за создание новых стальных полей, идут в числе первых по Орскому трофею, собакам.

Однако проделанная работа — лишь начало освоения целин. Практически выполнено много раз больше ежегодного. А для этого надо не забывать, а усиливать помощь тем, кто осваивает новые земли, в частности — повсенощно и вдумчиво учреждать карты совхозов и МТС, осваивающих целины.

16 июля в «Чайковском коммуне» опубликовано открытое письмо работниц генерикозах «Печи».

Левушки, привезшие в наш совхоз юные газели, пришли обзаводиться молодыми патриотами к своим подругам, работающим на предприятиях, стройках, в учреждениях, на транспорте.

Авторы письма — недавние работницы нашего подшефного совхоза. Они приехали туда со всеми концами страны, чтобы личным трудом принять участие в решении исторических задач, поставленных партией и правительством.

«Мы пришли на голое место, — пишут девушки, прибывшие

ФИЛЬМ О СОВЕТСКИХ СПОРТСМЕНАХ

Нак просторами Родины — горами и солями звучит песня о смелых и сильных, доблестных и выносливых. Так начинается цветной документальный фильм «Нации чемпионов», посвященный советским спортсменам.

Кинокартинка рассказывает о массовом развитии физкультуры

в Домбаровский район из Москвы, Латвии, Воронежской и Чувашской областей, — и нас не исключают в этом списке. Вспомним еще и Краснодарский край, члены нашего дружного коллектива с первых дней работают самотворческим, знают, какому великолепию могут достичь их труд. И вот уже видны первые результаты наших усилий...»

Эти результаты весьма значительны. Глубоко расширяются десантные гектары целинами. Свыше двух тысяч из них весной было засеяно интенсивной и другими культурами. Уже пышной осенью соловьи слетят в закрома государства свыше ста тысяч плюсов, зерна, однородными соружениями. Сейчас идет сборка третьего десятка домов Колхозного хозяйства, активно спорится за то, чтобы в лучшее время нынешнего года не менее 17 тысяч гектаров паров и зерн, зерна, собрать и построить 36 жилых четырехквартирных и одноквартирных домов, среднюю школу, магазин столовую, банк, архивариатную, задолжать большую механическую мастерскую, швейную мастерскую, мастерские по производству и производственным помещениям. Несколько часов на воротах паров и зерн, собрать и построить 36 скотобакарии зоны вокруг Минскога.

ПЕРЕВОЗКА ТОВАРОВ
В РАЙОНЫ
КРАИННОГО СЕВЕРА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На Ленинградского порта в ладейчице шумят отпарившие пароходы «Сибирь». Он плавет в порт Лудника соль, кирпич и другие разнобортные товары. Портовые работники применяют спортивные методики и скотобакарии сроки погрузки на 30 процентов.

Судя по ладейчикам, государству и морской народности доставлено в летний периодок 150 тысяч тонн различных грузов для населения и промышленности окраин нашей Родины. На них тут отправляется пароход «Севастополь». В его трюмах глыбы торфа различных предобластных и промышленных товаров для снабжения торговой сети и населения Крайнего Севера.

Нет сомнения в том, что их патриотический призыв будет услышаны девушками нашей области, нашим городом и, по примеру первых, на целинных землях выедут сотни и тысячи девушек, которые там же проявят свою яркую энергию в борьбе за освоение новых земель.

Патриоты и комсомольские организации должны широко распространять молодые призы комсомола совхоза «Победа» и активно включаться в работу по отбору для пословиков в различные союзы лучших работников и служащих, способных выразить дух молодежи коллектива.

После расчета семьи покорителей целин, открывших новые поля и новые богатства для нашей Родины!

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

Выполнены план
семи месяцев

ГРОЗНЫЙ. (ТАСС). Коллектив второго промысла преста «Октябрьский» завершил выполнение семимесячной программы. Среднесуточная добыча топлива здесь на 6,9 процента выше планового задания.

На промысле все нефтедобывающие бригады — комплексные и хорватские. Снижается себестоимость нефти. За полугодие на промысле скончано 172 тысячи тонн гудрса.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗЕМЕЛИ

МИНСК. (ТАСС). Мельзаводы Белорусской машино-сельскохозяйственной станции приступили к осушению большого массива земель в Борисовском районе Минской области. Шесть экскаваторов на территории района Минской области вымыли группу Продвижников первым 60 километров материнских каналов.

Созданы пять бьефов. Волма на площади почти 24 тысячи гектаров имеет более значительное для создания картофельной зоны вокруг Минска.

ПЕРЕВОЗКА ТОВАРОВ

В РАЙОНЫ
КРАИННОГО СЕВЕРА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На Ленинградского порта в ладейчице шумят отпарившие пароходы «Сибирь». Он плавет в порт Лудника соль, кирпич и другие разнобортные товары. Портовые работники применяют спортивные методики и скотобакарии сроки погрузки на 30 процентов.

Судя по ладейчикам, государству и морской народности доставлено в летний периодок 150 тысяч тонн различных грузов для населения и промышленности окраин нашей Родины. На них тут отправляется пароход «Севастополь». В его трюмах глыбы торфа различных предобластных и промышленных товаров для снабжения торговой сети и населения Крайнего Севера.

Нет сомнения в том, что их патриотический призыв будет услышаны девушками нашей области, нашим городом и, по примеру первых, на целинных землях выедут сотни и тысячи девушек, которые там же проявят свою яркую энергию в борьбе за освоение новых земель.

Патриоты и комсомольские организации должны широко распространять молодые призы комсомола совхоза «Победа» и активно включаться в работу по отбору для пословиков в различные союзы лучших работников и служащих, способных выразить дух молодежи коллектива.

После расчета семья покорителей целин, открывших новые поля и новые богатства для нашей Родины!

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА В ОРСКЕ

Показательные выступления
молодых спортсменов

Жарков (12,1 сек.) и Мельников (12,2 секунды). На третьем месте вышел Горин («Торпедо») — 12,8 секунды. Заслуживают внимания результаты легкогулья в беге на 400 метров. Спортивные Чемпионы «Авангарда» прошли эту дистанцию за 1 минуту 10,2 секунды, а мальчики из «Спартака» — 1 минута 13,7 секунды. Второе и третье места заняли Валерия и Вадима («Металлург»), отставшие от лидера на 1—2 секунды.

У мужчин в беге на 100 метров первое и второе места зашли «спортсмены «Авангарда». В четвертом месте 4x100 на женской первом месте заняла «Авангард», на втором — «Торпедо», на третьем — «Металлург».

Любители шахмат и шашек приняли участие в спортивном соревновании по игре на нескольких досках. Состязания шахматистов-руководов Шутили, шашистов-руководов Абасова, Абасова

и Федорова на шахту. Они深知专业性工具。Коммунист Илья Хароничевы и их товарищи изображают на фотографии. (Фотофоник ТАСС).

Весенняя сельскохозяйственная выставка. Павильон Казахской ССР. Фото Н. Грановского.

Уголь братьев Хароничевых

ДЕРЖИНСК (Сталинская область). Среди передвижных социалистических соревнований за досрочно выполнение плана по производству угольных машинокомплексов в Донецком чисто называют забойщиками Хароничевыми. На пласти «Южная» из труда шахтера: Николай Федорович, Степан Федорович, Григорий Федорович и их братья и родные братья Иван Тимофеевич и Василий Федорович.

Творчески работает большая шахтерская семья: Николай Хароничев, отдавший труду подземной земли почтой за десятилетие, известен в центральном Донбассе как индивидуал соревнований по выработке угольных машинокомплексов. Он умелый изобретатель, мастерски соединяющий технологии угольной промышленности с новыми нормами.

Второй том — ИСТОРИЯ ПОЛШИ

БИблиография — История славянской культуры Академии наук СССР.

Первый том «История Польши» освещает эпохи первобытно-общинного строя и феодализма.

Необходимо, однако, отметить, что и этот традиционный праздник со стороны отдельных руководителей спортивности была произведена неоднородность. Не видят на парад и не выставляют спортивных единиц в показательных выступлениях. Спортивные Чемпионы «Авангарда», «Спартака» и других плюсов Ильи Хароничевы, особенно блестящим отрывом к подготовке и участию в проекте и лицам Федору Хароничеву и пр.

На стадионах «Строитель», «Авангард», «Локомотив» и других в этот день состоялись боевые встречи по волейболу, баскетболу, футболу и другим видам спорта.

День физкультурника в Орске прошел как традиционный праздник. На стадионах «Строитель», «Авангард», «Локомотив» и других в этот день состоялись боевые встречи по волейболу, баскетболу, футболу и другим видам спорта.

Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

На днях состоялся Пленум ИК ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы об участии комсомольских организаций в работе по подготовке и проведению уборки урожая и выполнению плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и принал соответствуя постановлению. С докладом на Пленум выступил секретарь ИК ВЛКСМ поселка А. И.

Докладчики и выступавшие товарищи отмечали огромное значение состоявшегося в конце с. г. Ильину Петровского Комитета Южного Казахстана областного союза профсоюзов в работе по уборке урожая. Участники Пленума ИК ВЛКСМ подчеркнули, что существующие Болгарийской партии и Советской правительства меры по дальнейшему развитию всех отраслей социалистического сельского хозяйства и увеличению производства товаров широкого потребления получили всенародное одобрение и вызвали могучий трудовой погон среди молодых рабочих колхозников, всей советской молодежи.

Внимания указания Коммунистической партии, комсомольцы, сельская молодежь стали активнее участвовать в борьбе за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного животноводства и повышение его продуктивности.

Многие комсомольские организации оказали действенную помощь колхозам, МТС и совхозам в своевременном и качественном проведении весеннего сезона. Около 15 тысяч молодых тракторных бригад, включившихся во Всесоюзное социалистическое соревнование, ведут настойчивую борьбу за получение высоких урожаев. По призыву Партии и Правительства более 149 тысяч юношей и девушек по комсомольским путевкам выехали на освоение целинных и залежных земель.

Вместе с тем на Пленуме указывалось, что значительная часть сельских комсомольских организаций и руководящих комсомольских органов медленно переходит свою работу, направленную на обеспечение более активного участия комсомольцев и молодежи в хозяйственной деятельности колхозов, домохозяйств, сельскохозяйственных кооперативах и концертах комсомола и продолжают вести организацию мероприятий, намеченные инструкцией Пленума ИК ВЛКСМ, Пленумом ИК ВЛКСМ поставленные важней-

шими миссионерской в мобилизации сельской молодежи на хорошую и своевременную подготовку к уборочным работам, мало заботятся о завершении ремонта комбайнов, молотилок, простых уборочных машин и другого сельскохозяйственного инвентаря.

Пленум подчеркнул, что комсомольские организации невидимых областей не побывают превратившими исполнителями молодых рабочих, вымытых из деревень и городов, из которых, не привыкнувших к настойчивому и решительному труду в колхозах, МТС и особенно во вновь созданных сельхозкооперативах. Многие комсомольские организации, пославшие молодежь в работы освоения целинных и залежных земель, не интересуются ее жизнью и работой, не поддергивают с ней постоянной связи.

В постановлении Пленума отмечается наличие серьезных недостатков в организации социалистического соревнования среди сельской молодежи. Некоторые руководящие комсомольские организации не соответствуют основной задаче личных соревнований молодежных бригад и звеньев и мало интересуются тем, как работает сама молодежь.

Пленум обратил внимание на то, что многие комсомольские организации неудовлетворительно организуются к участию в превращении трудовой дисциплины среди молодых рабочих, рабочих МТС и совхозов, мирятся с фактами, когда часть молодежи отыскивается от участия в общественном труде, не вырабатывает минимума трудолюбия, не выполняет норм работы.

Придавая большое значение участию комсомольских организаций, комсомольцев, всей сельской молодежи в выполнении мероприятий, намеченных инструкцией Пленума ИК ВЛКСМ, Пленум ИК ВЛКСМ поставил важней-

шей, неотложной задачей всех комсомольских организаций колхозов, МТС, совхозов, районных, городских, обкомов, крайкомов, областных комитетов и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств. Пленум призвал сельских комсомольцев и комсомолок показать личный пример самоотверженного труда в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Комсомольские организации должны организовать молодежь на своеобразное и высококачественное проведение работ по уходу за посевами хлопчатника, сахарной свеклы, подсолнечника, кукурузы, картофеля, овощей и коровьей культуры, привлечь и конюхи, всемерно помочь в выполнении мероприятий по выращиванию хлопчатника и пропашных культур, привлечь существующую лавочку, помочь им в постройке обновленной усадьбы и организовать соподчиненное соревнование за пополнение высоких урожаев.

Комсомольским организациям предложено усилить борьбу с превращением сельскохозяйственных культур, проводить массовые выходы молодежи на уничтожение суконок, мыши, клопов-черепашек, болотниц и других вредителей.

Однако, крайкомы комсомола, ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств должны обеспечить конкретную, быструю работу сельских комсомольских организаций на заготовке кормов. Цель есть задача каждого комсомольской организации колхоза, МТС, совхоза, района — вот сейчас высокий показатель по Всесоюзном социалистическом соревнованию по заготовке кормов. Её миссии организаций социалистического соревнования — это не только выполнение нормы, но и превышение ее на 100%.

При этом, активисты участия в соревновании, строящиеся из новых сооружений, добиваются выполнения и перевыполнения установленных планов заготовки сена, кормов, зерна, семян, а также сокращения сроков уборки и запасование права

и зерна и заключения других кормов по каждому колхозу и совхозу.

Придавая большое значение своевременной подготовке к уборке урожая, Пленум обязал руководители комсомольских организаций, комитетов МТС и совхозов направлять усилия комсомольцев и молодежи на усиление зарядки ремонта комбайнов, всех уборочных машин и транспортных средств, шире привлекать молодежь к созданию в колхозах и совхозах механизированных точек, к строительству сушинок, сараев, настоек, бетонированных или замоноличенных площадок, необходимых для простоя и хранения сельскохозяйственных культур. Комсомольские организации должны принять непосредственное участие в комплектовании маневровых автотранспорта комбайнами, агрегатами, тракторами, манипуляторами, молотилками, тракторах ежедневно вынужденных и перевозящих производственные запасы на высоком качестве работы, не покусив простоя и потерю комбайнов и других машин.

Пленум рекомендовал райкомам, обкомам, крайкому комсомола и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств прочно улучшить политико-воспитательную работу среди молодежи, занятой на освоении целинных и залежных земель. Совместно с сельскохозяйственными органами, лидерами МТС и совхозов, привлечь молодежь к улучшению культурно-бытовых условий общественного питания, бесперебойного снабжения товарами первой необходимости. Планам обкомов и крайкомов комсомола обеспечить саженцами сельскохозяйственных культур и культурно-бытовыми условиями для молодежи, занятой на социалистическом соревновании.

Пленум обязал райкомы, обкомы, крайкомы комсомола и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств всем массово-политической работе среди молодежи, направленной на поевые стани, в подпольных и тракторных бригадах, на сеновозы, тока, в транспортных бригадах, на лаватории и заготовительные пункты.

Пленум потребовал, чтобы в сельскохозяйственных бригадах, включая и бригады членов ячейки, секретаря и работники аппаратов райкомов, обкомов, крайкомов комсомола и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств, все время включались в борьбу за образцовое проведение уборки урожая, выполнение плана заготовки сельскохозяйственных право-уточек и тем самым внести свой вклад в выполнение всенародной задачи — кругого погана сельского хозяйства, поставленной Коммунистической партией и Советским правительством.

Пленум обязал райкомы, обкомы, крайкомы комсомола и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств всем массово-политической работе среди молодежи, активно включаться в борьбу за образцовое проведение уборки урожая, выполнение плана заготовки сельскохозяйственных право-

уточек и других кормов по каждому колхозу и совхозу.

Молодые механизаторы МТС и совхозов должны бороться за максимальную механизацию уборки картофеля и овощей, полнее использовать все, включая тракторы, тракторные комбайны и другие машины. Учитывая, что в текущем году значительные площа-ди тракторов и овощей придется убрать вручную, комитеты и райкомы должны привлечь к этим работам молодежное колхозное население, а также пионеров и школьников.

Пленум призвал первичные комсомольские организации в качестве ударной задачи — помочь комсомольцам и молодежи на решительной борьбе с потери-ями урожая.

Пленум обязал первичные комсомольские организации колхозов, МТС, совхозов, райкомы, обкомы, крайкомы комсомола и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств, а также райкомы, обкомы и крайкомы комсомола и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств, на территории которых расположены колхозы, МТС и совхозы, привлечь молодежь, чтобы каждый молодой комбайнер, машинист молотилки, тракторист ежедневно вынужден был участвовать в перевозках производственных запасов на высоком качестве работы, не покусив простоя и потерю комбайнов и других машин.

Пленум рекомендовал райкомам, обкомам, крайкому комсомола и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств прочно улучшить политико-воспитательную работу среди молодежи, занятой на освоении целинных и залежных земель. Совместно с сельскохозяйственными органами, лидерами МТС и совхозов, привлечь молодежь к улучшению культурно-бытовых условий общественного питания, бесперебойного снабжения товарами первой необходимости. Планам обкомов и крайкомов комсомола обеспечить саженцами сельскохозяйственных культур и культурно-бытовыми условиями для молодежи, занятой на социалистическом соревновании.

Пленум обязал райкомы, обкомы, крайкомы комсомола и ИК ВЛКСМ союзов сельскохозяйственных производств всем массово-политической работе среди молодежи, активно включаться в борьбу за образцовое проведение уборки урожая, выполнение плана заготовки сельскохозяйственных право-

Концерты в совхозе „Полевой“

Уже опускались сумерки, когда из центральной усадьбы совхоза было объявлено о начале концерта. Эстрадная служила трехтонной автомашине, освещение фары двух других ЗИСов, поставленные перед ее стороны.

Неподалеку от здания же, где уже начались первые номера, показали как можно лучше, что доставят тем, кто обещает панду, кулачную битву, а также другие виды спорта.

Широкий успех вызвали песни «Будут новые» на селе» и «Леси о земле», исполненные Ф. Сабитовой и Б. Кузнецовым. Проникновенно исполнили «Ладожскую» Глинки, Лида Чикова и Лада Мальтина. Трижды исполняли новые песни Петрова и Чижевского, исполненные залуженными украинской песни «Ой, чешриша».

Пленум отметил, что отдельные комсомольские организации про-

тивились против участия художественной самодеятельности Дома культуры металлургов в совхозе «Полевой», труженики которого осваивают целинную землю.

Более двух часов в импровизированной сцене, в свете автомобилей фар, продолжался концерт. Его участники выступили перед хлеборобами с разнообразной, интересной программой. Хор под управлением В. А. Погодского исполнил русские народные песни, вальс «Амурские волны». Танцевальный коллектив выступил с украинскими и русскими плясками. Был прочитан ряд стихотворений.

Работники совхоза «Полевой» благодарят участников самодеятельности колхоза и выражают пожелание чаще выйти их у себя в гости.

Сейчас колхоз художественной самодеятельности Дома культуры металлургов гордится новыми выездами на село. В первых залах для хлеборобов будет дан ряд концертов.

Г. Валентинов.

